
Nombre y apellidos: _______________________________________________________________

1. Un espejo cóncavo tiene   de radio. Un objeto de  de altura se coloca a una distancia 
de  delante del espejo:

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos. (0,75 pt.)

b. Calcula la posición, tamaño y características de la imagen. (1,75 pt.)

2. Un objeto de  de altura está situado  por delante de un lente convergente de distancia 
focal  :

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos. (0,75 pt.)

b. Calcula la posición, tamaño y características de la imagen. (1,75 pt.)

3. Al tomar datos con diferentes inclinaciones de los rayos de luz en una lámina de un
determinado vidrio suspendida en el aire (índice ) se obtiene la siguiente tabla de
datos para los ángulos (en grados) incidentes y refractados.

a. Determina el índice de refracción (media aritmética) de este vidrio y estima su
incertidumbre (desviación estándar o pseudodesviación típica). Usa 2 decimales
de precisión. (2 pt.)

b. Indique en qué condiciones y a partir de qué ángulo se produciría una reflexión
total. (1 pt.)

" CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I. En un espejo convexo, la imagen que se forma de un objeto situado delante del espejo es:

a. Real, invertida y de menor tamaño que el objeto.
b. Virtual, invertida y de mayor tamaño que el objeto.
c. Virtual, derecha y de menor tamaño que el objeto. 

Justifícalo con el diagrama de rayos. (0,75 pt.)

II. Sobre una lámina de vidrio de caras plano-paralelas, de espesor
 y situada en el aire ( ), incide un rayo de luz con un ángulo

de incidencia de . Sabiendo que el índice de refracción de este 
vidrio es , la longitud recorrida por el rayo en el interior de la 
lámina (distancia diagonal  en el dibujo) es:

a. b. c.  (1,25 pt.) 

COMPLEMENTARIO

Un ojo miope tiene el punto remoto a . Calcula la potencia de la lente que se debe usar para que 
los rayos que vienen del infinito converjan en la retina del ojo. Razona si la lente tiene que ser convergente 
o divergente. (1 pt.)
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na.sentns1 índicedelaire mñn es elíndicequequeremos calcular no son en

Sen Senor

Completamos latabla Or n semei
Desviaciónabsoluta

Senor ni Ri n

27 16 1,65 0,01
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